
« КОМПЕТЕНТНО

ПОДВОДЯ итоги
Ежегодно в последнее воскресенье января в Беларуси отмечается 

День белорусской науки. Занятые в этой сф ере студенты, 
преподаватели и сотрудники нашего университета постоянно 

принимают участие в различных конкурсах, конференциях, круглых 
столах и других мероприятиях, где показывают хорошие результаты. 

Не стал исклю чением и 2 7 -й  Республиканский конкурс научных работ, 
об итогах которого рассказал Евгений Яковлевич АРШ АНСКИЙ, 
доктор педагогических наук, проф ессор, проректор по научной 

работе ВГУ имени П .М . Маш ерова:

-  В этом году студенты нашего универ
ситета показали достойные результаты на 
Республиканском конкурсе научных работ. 
Особо хочется отметить факультет соци
альной педагогики и психологии, факуль
тет гуманитаристики и языковых комму
никаций, а также факультет математики и 
информационных технологий. Все рабо
ты, представленные ФСПиП, получили ка
тегории. Что касается ФГиЯК и ФМиИТ, то 
у них лишь по одной работе осталось без 
категории.

і  СУРАЗМОЎЧА ----------------------

Отмечу также, что по итогам 27-го Рес
публиканского конкурса научных работ сту
дентов у нас трое лауреатов. Два предста
вителя факультета химико-биологических 
и географических наук (научные руководи
тели -  Ольга Михайловна Балаева-Тихо
мирова, кандидат биологических наук, до
цент и Андрей Борисович Торбенко) и один 
представитель факультета социальной 
педагогики и психологии (научный руково
дитель -  Сергей Леонидович Богомаз, кан
дидат психологических наук, доцент). За

РЕЗУЛЫАТЫ
РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА 

НАУЧНЫХ РАБОТ СТУДЕНТОВ
2019 год 2020 год

Подано работ 149 158
Р аботы  с катего р и ям и 120 (80,5% ) 135 (85,4%)

Л ау р еаты 2(1 ,3% ) 3(1 ,9% )
1 категори я 25(16,8% ) 34 (21,5%)
И катего р и я 53 (35,6%) 65 (41,1%)
III катего р и я 40 (26,8%) 33 (20,9%)

Работы  без категори и 29(19,5% ) 23 (14,5% )

V  -У
мечу, что студенческие работы, написан
ные под руководством О.М. Балаевой-Ти
хомировой, уже второй год подряд полу
чают первые категории и звания лауреа
тов.

Я считаю, что для студентов участие в 
Республиканском конкурсе научных работ -  
это отправная точка в формировании буду
щего ученого, ведь победители конкурса 
становятся нашими магистрантами и аспи
рантами, кандидатами и докторами наук.

К слову, в нашем университете выстра
ивается целая система вовлечения сту
дентов младших курсов в научную дея
тельность. Думаю, уже в ближайшее вре
мя она докажет свою эффективность.

НАВУКА НЕ СТАІЦЬ НА МЕСЦЫ
Пра праф есійнае станаўленне, новую пасаду  /  планы на будучыню я пагутарыла 

з  Любоўю Якаўлеўнай ГЛАЗМАН, кандыдатам філалагічных навук, дацэнтам кафедры літаратуры, 
а з  гэтага навучальнага года -  старшынёй студэнцкага навуковага таварыства В ДУ імя П .М . М аш эрава.

-  Ведаю, што вы вучыліся па спецыяль- 
насці «Руская філалогія». Чаму зрабілі ме- 
навіта такі выбар?

-  Мова і літаратура былі, напэўна, маімі 
самымі любімымі прадметамі ў школе 
(Любоў Якаўлеўна вучылася ў СШ №10 
г. Віцебска -  заўвага аўтара). Таму і выб
рала філалагічны факультэт. Тут я займа- 
лася тым, што мяне сапраўды цікавіла. 
Вельмі ўдзячна ўсім выкладчыкам, многія з 
іх сталі маімі калегамі.

-  Мабыць, калі вы былі студэнткай, то 
разважалі пра тое, дзе будзеце працаваць 
пасля размеркавання?

-  Думала, што паеду ў якую-небудзь 
вёску. Мяне тэта не бянтэжыла. Наадва- 
рот, было цікава, як і што будзе. Перажы- 
вала толькі, што прыйдзецца самой выра- 
шаць розныя бытавыя пытанні, да якіх я 
была не падрыхтавана. Але была не су- 
праць даведацца, што такое самастойнае 
жыццё. Тым не менш, на пятым курсе шу
кала працоўнае месца ў Віцебску.

-  I вы вырашылі пайсці вучыцца далей?
-Так. Потым былі магістратура, аспіран-

тура. Тады на тэты выбар паўплывала мая 
сяброўка, а цяпер І калега Вольга Фёда- 
раўна Сянькова. Шчыра кажучы, у студэн- 
цкія гады ніколі не думала, што стану вык
ладчыкам ва ўніверсітэце. Але, будучы ас- 
пірантам ВДУ імя П.М. Машэрава дзённага 
аддзялення, уладкавалася працаваць у 
Полацкі дзяржаўны ўніверсітэт. Тым не 
менш, адчувала, што ВДУ -  мой універсі- 
тэт, родны, блізкі да сэрца, дзе я атрымлі- 
ваю падтрымку ад калег. Мне пашанцава-

Jy МЫ — —

ла па жыцці, бо я заўсёды займалася І 
займаюся тым, што мне сапраўды падаба- 
ецца.

-  Памятаеце вашы першыя практычныя 
заняткі ў якасці выкладчыка?

-  Вядома, памятаю! Тэта была руская 
мова як замежная ў Полацкім дзяржаўным 
універсітэце. На першую пару да мяне прый- 
шоў толькі адзін ліванец, на якім я як след 
папрактыкавалася. Затое пасля ўвесь год 
студэнты хадзілі да мяне надзвычай друж
на І регулярна, нягледзячы на нязручны для 
іх расклад І пятыя пары ўвечары -  так добра 
і цікава пайшла наша сумесная праца.

-  3 гэтага навучальнага года вы ўзна- 
чальваеце студэнцкае навуковае тавары
ства (СНТ) у нашым універсітэце. Як вам 
працуецца на новым месцы?

-  Тэта вельмі адказная і цікавая праца. 
СНТ -  магчымасць дапамагчы студэнту 
раскрыцца. Добра, што студэнцкая навука 
ніколі не стаіць на месцы. На кожным фа- 
культэце ёсць хлопцы і дзяўчаты, якія рых- 
туюць даклады на канферэнцыі, удзельні- 
чаюць у іншых навуковых конкурсах. I гэтыя 
іх імкненні трэба падтрымліваць.

-  Што б вы параілі студэнтам, якія жада- 
юць заняцца навуковай дзейнасцю?

-  Калі гаварыць пра студэнцкае тавары
ства, то найперш рэкамендую не баяцца 
слова «навука». Напрыклад, тэрмін «курса- 
вая праца» для студэнтаў гучыць страшна, 
а калі ім патлумачыць, што на пачатковым 
этапе трэба толькі прачытаць твор І выка- 
заць свае думкі пра яго, усё становіцца 
зразумела.

Студэнтам трэба памятаць, што яны 
паступілі ў адзін з лепшых універсітэтаў, 
які прапаноўвае шмат магчымасцяў для 
самарэалізацыі, трэба толькі імі скарыс- 
тацца.

-  Дзякуй за змястоўную гутарку.
Алена САВІЦКАЯ, 

студэнтка 1 курса ФПМК.
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